Elementos de Probabilidad y Estadistica
Problemas VII

Los problemas 1 y 2 son para entregar el miércoles 3/4/14.

. Sea (92, F,P) un espacio de probabilidad con Q = {1,2,3,4,5,6}, F = {0,{2,4,6},{1,3,5},Q}, y sean
U, V,W funciones definidas en €2 por

U(w) = 2w — 25, Vw) = W(w) = w?.

0 siw es par,
1 siw esimpar,

Determine cudles de estas funciones son variables aleatorias sobre el espacio de probabilidad (€2, F, P).

. Determine el valor de la constante A para que las siguientes sean funciones de probabilidad.

Aj =1,2,... A/2 =1,2,...
a) P(X =)= 17 oneol ) P(X =)= 4% = Lh2en
0 en otro caso. 0 en otro caso.

A/3 i=1,3,5,7,...,2n— 1
) P(X =i)=<{ A/4  i=24,6,8,...,2n d) P(X =n) = ;;4, neN
0 en otro caso.

. Sea X una variable aleatoria con funcién de probabilidad dada por la siguiente tabla:

i —2 -1 0 1 2 3 4 5
pi: 01 02 015 0.2 0.1 015 0.05 0.05

Calcule las probabilidades de los siguientes eventos: a) X es negativa. b) X es par. c¢) X toma valores
entre 1 y 5, ambos inclusive. d) P(X = —-2|X <0). e) P(X >2|X > 0).

. ;Para qué valores de C'y « es la funcién p definida por p(n) = Cn® para n € N una funcién de probabilidad?
. Sea X una variable con distribucién uniforme en el conjunto {1,2,...,50}. Calcule

a) P(X >15), b) P(25< X <43.2), c¢) P(X >20/X >10), d) P(X <45.6/X > 15).

. Sea X una variable aleatoria discreta con funcién de probabilidad p dada por:

i -2 -1 0 1 2 3
p;: 01 0.2 015 025 015 0.15

Sea Y la variable aleatoria definida por Y = X?2. Halle la funcién de probabilidad de Y. Calcule el valor de
la funcién de distribucién de X y de Y en los puntos 1,3/4 y 7 — 3.

. Sea X una variable aleatoria con funcién de distribucién F' dada por
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Determine la funcién de probabilidad de X.

. En un grupo grande de objetos una fraccién 6 son defectuosos. Si el niimero de extracciones (con reposicion)
necesarias para obtener el primer objeto defectuoso es una variable aleatoria X con funcién de probabilidad
P(X = j) = A(0.95)7 1, ji=12,...

a. Calcule el valor de A.

b. ;Cual es la proporcién 6 de defectuosos?

c. (Cudl es la probabilidad de que sea necesario examinar méas de 20 objetos antes de obtener el primer
defectuoso?



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Una caja tiene 10 bolas numeradas del 1 al 10. Seleccionamos dos bolas al azar con reposicién de la caja. Sea
X el mayor de los dos ntimeros, calcule la funcién de probabilidad de X.

Resuelva el problema anterior para el caso de muestreo sin reposicién.

Para determinar la efectividad de una nueva vacuna contra la gripe se vacunan 10 personas que son observadas
por un periodo de un ano. De ellas, 8 no tuvieron gripe durante este lapso. Si se sabe que la probabilidad de
no tener gripe en un periodo de un ano es 0.5 jcudl es la probabilidad de que 8 o més personas del grupo no
hayan sufrido la enfermedad si la vacuna no es efectiva?

Considere un cierto defecto en el metabolismo que ocurre en aproximadamente 1 de cada 100 nacimientos. Si
cuatro ninos nacen en cierto hospital el mismo dia, calcule la probabilidad de que

a) ninguno tenga el defecto. b) no mas de uno tenga el defecto.

El ntimero de carros que cruzan un puente durante un periodo fijo de tiempo es una variable aleatoria con
distribucién de Poisson. Si la probabilidad de que ningin carro cruce el puente en este periodo es 1/4, halle
una expresion para la probabilidad de que al menos dos carros lo crucen.

Lanzamos un dado hasta que la suma de los resultados en los lanzamientos sucesivos sea mayor que 6 y sea X
el nimero de lanzamientos necesarios para conseguir esto. Sea F' la funcién de distribucion de esta variable.
Determine la funcién de probabilidad de X y el valor de F paraz=1,3y 7.

En una caja tenemos tres bolas numeradas 1,2 y 3. Sacamos tres bolas con reposiciéon y llamamos X,
i =1,2,3 al resultado de la i-ésima extraccién. Sea X el promedio de estas variables: X = (X; + X2+ X3)/3.
Determine la funcién de probabilidad de X. Calcule la probabilidad de que exactamente dos extracciones
sean iguales a 3.

Un amigo te propone el siguiente juego: Lanzan una moneda hasta que salga sol. Si el nimero de lanzamientos
es par, tl ganas, si es impar, pierdes. jJugarias este juego?

Un vendedor de periédicos compra cada periddico por 1.50 y lo vende por 2.50. Los que no vende los regresa al
distribuidor y recibe 1.25 por ellos. Supongamos que la distribucion de la demanda D es Poisson con A = 10.
Describa la variable aleatoria X que representa su ganancia diaria si compra 10 periédicos cada dia.

Un llavero tiene cuatro llaves de apariencia similar pero sélo una de ellas abre la puerta de cierta oficina.
Se selecciona al azar una llave y se prueba, si no funciona se selecciona al azar una de las restantes y se
prueba de nuevo. Sea X el numero de llaves que se prueban antes de encontrar la que abre la puerta. Halle
su distribucién de probabilidad.

Sea X una variable aleatoria con distribucién de Poisson de pardmetro A. jcudl es la probabilidad de que X
tome valor par (considerando a cero como par)?

Verifique que las siguientes funciones son densidades y obtenga la funcién de distribucién correspondiente.

cosx para 0 < x < /2 5(1—%‘2 para |z| <1
a. f(x) = / b. f(z) =144 ) o] .
0 en otro caso 0 en otro caso

Sea X una variable aleatoria con valores en [0, 1] y funcién de distribucién F(z) = 2. ;Cudl es la densidad
de X7 Calcule las siguientes probabilidades:

@) PA<X<3), b)P(X>1/2), ¢ P(X<3/4X >1/2).



